

法国百名青年深夜制造骚乱

事发高失业率城市亚眠 至少16名警察受伤

法国北部城市亚眠8月13日夜发生骚乱，大约100名青年与警方对峙，还焚烧一家休闲中心、一所学校和多辆汽车。至少16名警察在冲突中受伤。

执法人员增援后，骚乱14日凌晨平息。法国总统奥朗德誓言，坚决打击暴力行为，确保社区安全。

对峙非常激烈

亚眠警方说，骚乱发生于13日晚9时。骚乱青年纵火焚烧学校建筑，盗窃汽车。他们与警方发生冲突，点燃10多辆汽车和垃圾箱以设置路障，向警察开枪，扔掷燃烧弹和

其他物品。

警察赶赴亚眠增援。冲突最激烈时，大约150名警察与骚乱青年对峙。

亚眠市长德马伊告诉法国电视广播台：“对峙非常、非常激烈。”

警方使用催泪弹和橡胶子弹，还出动直升机。14日凌晨4时，骚乱得以平息。警方说，至少3名居民被骚乱青年从车内拉出并打伤。当地官员托马斯·拉维耶说：“16名警察受伤，一些人被猎枪子弹击中。”

城市一片荒凉

骚乱原因现不清楚。13日骚乱

前一天，一名司机因危险驾驶被捕，引发小规模冲突。

亚眠市长德马伊认为，经济低迷背景下，亚眠社会矛盾不断激化，令骚乱一触即发。

德马伊14日视察骚乱影响区域，感觉一片“荒凉”。德马伊告诉法新社记者：“这一地区经常出事，但已多年没有像这个夜晚一样破坏如此严重……过去数月来，我一直想要找到办法（解决社区问题），因为这里的紧张气氛不断加重。”

亚眠治安状况不佳。本月初，法国政府公布首批15个治安重点整治地区名单，亚眠名列其中。奥

朗德承诺，提供更多资金和安全措施，但治理重点在于实施更严厉治安政策，如警方街头检查，而没有追根溯源，如缓解创纪录的高失业率和改善低收入群体生活。

总统誓保安全

骚乱造成的经济损失估计为数百万欧元。奥朗德14日说，政府将竭尽全力维护社会秩序。

奥朗德再一次重申，法国会动用一切资源打击这样的暴力行为。并承诺将在政府预算中向警察和宪兵提供更多可动用资源。

（据新华社电）

土耳其遭绑架 议员获释

8月14日，土耳其议员侯赛因·阿伊京（左二）获释后与家人在一起。

据当地媒体报道，两天前遭反政府的库尔德工人党武装人员绑架的土耳其议员侯赛因·阿伊京当晚在土耳其东部地区获释。

新华社发



伊斯兰合作组织“开除”叙利亚 美国：不排除任何迫使巴沙尔下台方案

伊斯兰合作组织8月13日召开成员国外交部长会议，通过暂停叙利亚成员国资格的方案。

同一天，美国说，不排除任何迫使叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台的方案。

举行特别峰会

伊斯兰合作组织14日在伊斯兰圣城——沙特阿拉伯麦加开始召开为期两天的特别首脑会议。这次特别首脑会议将主要讨论叙利亚最新局势发展。

伊斯兰合作组织由56个成员国和巴勒斯坦组成。伊朗总统艾哈迈迪·内贾德等出席了当天开幕式。会议未对叙利亚发出邀请。

伊斯兰合作组织13日的外长会决定暂停叙利亚成员国资格。秘书长伊赫桑奥卢说，绝大多数与会国代表支持“除名”叙利亚。

伊朗和阿尔及利亚先前反对这一方案。伊朗外长萨利希说：“暂停叙利亚成员国资格不意味着能朝化解危机的方向发展，只能表明大家把这一议题排除在外，但我们需要解决它。”

“禁飞”仍未拍板

西方媒体评价，伊斯兰合作组织的决定只会对巴沙尔·阿萨德政府产生“象征性”影响，而美国方面一旦决定牵头在叙利亚设立“禁飞区”，这场危机的走势恐怕会改变。

美国国务卿希拉里·克林顿11日说，美国与土耳其正商讨加速推翻巴沙尔政权的举措，包括设立“禁飞区”。美方尚未就设立“禁飞区”拍板，近期一些表态也含糊其辞。

白宫发言人杰伊·卡尼13日说，美方现在依靠制裁叙利亚政府以及向反对派提供非军事援助的方式向巴沙尔政权施加压力。

他没有明确提及“禁飞区”议题，但他表示，不排除任何迫使叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台的方案。

实施并非易事

路透社分析，“禁飞区”方案

即便得到美国盟友支持，付诸实施恐怕也需要数周甚至数月。

去年利比亚冲突中，联合国安理会在美国等国推动下决定设立“禁飞区”，最终为北约空袭利比亚打开方便之门，加速了卡扎菲政权垮台。但在叙利亚复制这一做法会遭遇风险。因为叙利亚的防空体系更复杂，大多数防空设施位于人口稠密地区。

美国国防部长帕内塔13日说：“在叙利亚设立‘禁飞区’是重大策略决定，我们制定了多种应急方案，包括‘禁飞区’，但实施会遭遇困难，据我所知，设立‘禁飞区’还不是首要议题。”

（据新华社电）

渣打银行同意付钱了结洗钱指控

据新华社电 纽约州金融监管部门8月14日发表声明说，渣打银行已与其达成和解协议，同意支付3.4亿美元以了结关于渣打替伊朗客户洗钱的指控。

纽约州金融服务局局长本杰明·劳斯基当天发表声明说，经过一周的谈判，该部门已和渣打银行

就8月6日提出的指控达成和解，双方认定涉嫌交易金额至少为2500亿美元。

根据声明，渣打银行除了支付3.4亿美元外，还同意在其纽约分支机构安装由纽约州金融服务局选定的监控器，使用期限至少为两年，主要监控渣打银行内部

的洗钱风险控制情况。另外，渣打银行还同意任命自己的专职人员负责监督审计每一笔海外交易，以保证不触犯美国关于洗钱的法律。

这项和解协议达成后，渣打银行得以保留在纽约州的经营牌照，原本定于15日在纽约州金融服务

局举行的听证会也随之取消。

当天达成的和解协议只涉及渣打银行和纽约州金融服务局双方，其他4个也在调查渣打银行洗钱案的监管部门——美国司法部、财政部、联邦储备委员会和曼哈顿地区检察官署——仍在继续与渣打银行谈判。

中国声音

外交部发言人：
日方不能有任何危及
中方“保钓”人员
和财产安全的做法

新华社北京8月15日电 对于香港“保钓”船只前往钓鱼岛一事，中国外交部发言人秦刚15日表示，中方正在密切关注事态的发展，要求日方不能有任何危及中方人员、财产安全的做法。

有记者问：据报道，香港“保钓行动委员会”船只将于今日前往钓鱼岛。中方对此有何评论？

秦刚说，中方在钓鱼岛问题上的立场是明确和坚定的。我们正在密切关注事态的发展。中方已向日方表达严重关切，要求日方不能有任何危及中方人员、财产安全的做法。

外交部发言人：
希望日方切实信守
愿正视和反省
侵略历史的承诺

新华社北京8月15日电 外交部发言人秦刚15日在此间就日本内阁成员参拜靖国神社答记者问时表示，中方希望日方切实信守愿正视和反省侵略历史的承诺，以实际行动维护中日关系的大局。

有记者问：据报道，今日，日本国土交通大臣羽田雄一郎和国家公安委员长松原仁参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

秦刚答：靖国神社问题的实质是日本能否正确认识和对待过去那段军国主义侵略历史，是否能够尊重包括中国在内的亚洲受害国人民感情。日本能否真正做到以史为鉴，吸取历史教训，与亚洲人民携手面向未来，主动权掌握在日本自己手中。我们希望日方切实信守愿正视和反省侵略历史的承诺，以实际行动维护中日关系大局。

日本首相称：
要向下一代讲述
侵略战争的惨痛教训

据新华社电 今年8月15日是日本宣布无条件投降67周年纪念日，日本政府当天在东京日本武道馆举行“全国战死者追悼仪式”。日本首相野田佳彦在仪式上说，要向下一代讲述侵略战争的惨痛教训。

野田说，那场战争给许多国家特别是亚洲各国人民造成了巨大的伤害和痛苦，需要进行深刻反省。日本不应忘记过去那场悲惨战争的教训，并向下一代人讲述。

埃及一法院 判处14名 恐怖分子死刑

据新华社电 埃及一家法院8月14日判处14名参与2011年西奈半岛多起袭击事件的恐怖分子死刑。

伊斯梅利亚刑事法院判决这14名“统一和圣战组织”成员去年六七月间在西奈省省会阿里什市实施了多起恐怖袭击，包括针对阿里什一个警察局和一家银行的袭击，袭击导致6名警察和一名平民死亡。

报道说，西奈半岛袭击案共有25人涉案，其他11人将于9月24日被宣判。